

РОБОЧИЙ НАРОД

ОРГАН УКРАЇНСЬКОЇ СОЦІАЛ ДЕМОКРАТИЧНОЇ ПАРТІЇ В КАНАДІ.

The Working People
P.O. BOX 3658, WINNIPEG, MAN.

ORGAN of the UKRAINIAN SOCIAL DEMOCRATIC PARTY in CANADA.

PROLETARI VSIH KRAIV EDINAYTE SIA! WEDNESDAY, MAY 29th, 1918. No 43. VOL. X.

НОВА ОФЕНЗИВА НА ЗАХ. ФРОНТІ

НОВА НІМЕЦЬКА ОФЕНЗИВА.

НІМЦІ НАСТУПАЮТЬ НА 40-МИЛЕВІЙ ФРОНТІ.

Нова офензива має дві цілі — Париж і портові міста над каналом.

Німці розпочали на західному фронті нову офензиву. Ворот почав атаки сего раня на сорок-милевій фронті, протиставляючи їм від Soissons до Rheims і на вісім миль фронті від Loos до Voormezele.

В першій половині порожній наступ має за ціль столицю Франції Париж, а в другій — портові міста над берегами каналу.

Се і та заповідає офензива, до якої Німці приготувалися від часу невдачних німецьких спроб проломати британсько-французької лінії, тому кілька тижнів.

До того атаки Німці мали приготувати 1,800,000 жовнів.

НІМЦІ ЗРОБИЛИ МАЛИЙ ПОСТУП.

З британською армією у Франції, 27 мая. — Останні рапорти вказують, що Німці в деяких місцях зробили малий поступ.

Німецький атак на північній заході від Kemmel здасться був звернений проти території заволоданої Французами 20 мая. Той атак зстав виконаний о год. 4:30 сего раня, після сильного бомбардування.

Ворог вказав сего раня сильну діяльність в кількох місцях між Arras і Albert, але про рух інфантерії ще до тепер, до 10 години, не доведено.

Бельгійське військо знова за рекордувало нові побіди над Німцями.

В суботу вночі Бельгійські війська німецькі атаки або великі наїзди в трох місцях їхнього фронту.

ТЯЖКЕ БОМБАРДОВАНЕ ПЕРЕДЖУЄ АТАКИ.

ЛОНДОН, 27 мая. Воєне бюро оповіщає, що на британській і французькій позиції між Rheims і Soissons розвинули ся сего раня сильні німецькі атаки. Атаки попередили до тяжкого бомбардування.

Німці атакують сего раня та жок в Фландрії, між Loos і Voormezele, на північній стороні загублених.

Французькі і британські війська з авіаційною їм відвагою ставлять опір Німцям.

ЗАЯВА.

Отені заявляю, що я більше не беру участі в Українсько-Канадійським Гоманським Комітеті з той причини, що наші льокальні партійні організації рішуче не виснають своїх делегатів до того Комітету і не брають в нього участі а поручити участь в справі піднятий Укр. Кад. Гоман. Комітетом Екзекутивному Комітетови нашої Партії.

М. Прлович.

ПРОСЯТЬ НІМЦІВ О ПОМІЧ.

НОВЕ "УКРАЇНСЬКЕ" ПРАВИТЕЛЬСТВО ОПИРАЄТЬСЯ ЛИШЕ НА НІМЕЦЬКІ ПОМОЧИ.

ЛОНДОН, 27 мая. — Тут одержано числа берлінської часописи "Таблетки", в яких поміщені депеші Леона Ледера, кореспондента з Києва. Ледер пише: "На жаль нове українське правительство є безнастанно змушене апелювати до німецького війська за помічю для вдержання порядку і дуже болючо є дивитись, як німецьке військо є знова й знова приневолене розганяти збори, патрулювати уліці з найкращими багнетами і робити арешти."

ЛЯКАЄТЬСЯ НАСЛІДКІВ.

"Нема сумніву, що в довгий тягу та ситуація мусить вплинути на почуття населення в змислі дуже некорисні для Німеччини і мусить мати шкідливий вплив на будучі відносини між Німеччиною і полуудневою Росією. Що більше, годі припускати, що теперішнє положення може бути дово удержуване без зростаючого тертя між німецьким військом а населенням, а вкінці між українським правительством і німецькими властями."

Кореспондент каже, що серіозно помилують ся (?) ті, котрі думають, що полудневу Росію може бути на завсгиді відлучена від решти Росії так політично як і економічно.

УКРАЇНСЬКИЙ МІНІСТЕР СКРИВ СЯ З 5,000,000 РУБЛІВ.

АМСТЕРДАМ, 27 мая. — Берлінська часопис "Ді Таблетки" подає за київськими газетами, що М. Ковалевський, міністер ризництва в поваленім українським кабинеті (Української Центр. Ради) скрив ся десь з 5,000,000 рублів.

СКОРОПАДСЬКОГО ПІДТРИМУЮТЬ НІМЦІ.

Ген. Айхгорн дістав приказ з Берліна безпощадно подавати всякі заходи скинути гетьмана.

ЛОНДОН, 24 мая. — Німецький комендант на Україні, генерал Айхгорн, дістав приказ з Берліна прийти на поміч прайствельству гетьмана Скоропадського і безпощадно подавати всякі старани скинути його.

Не звісно, чи се окажуть ся навіть для Німців легкою задачею. Після останніх донесень, Рада знов організувала ся і випустила маніфест до народу, призиваючи всіх Українців ігнорувати самозванчого гетьмана, ставленника кайзера Вільгельма. Рада користує ся по цілім краю великою популярністю і організує оружний опір Німцям.

На підставі вісток, до сього часу не потверджених, гетьман Скоропадський і його міністри втікли з Києва до табору генерала Айхгорна.

З БОРОТЬБИ ПРОТИ НІМЦІВ НА УКРАЇНІ.

УКРАЇНСЬКІ СЕЛЯНИ ПАЛЯТЬ ЛІСИ І НИЩАТЬ БУДИНКИ, ЩОБИ ПЕРЕШКОДИТИ РОБОТІ НІМЦІВ.

МОСКВА, 27 мая. — Опозиція селян на Україні проти Німців і тих Росіян (очевидно російських ділчів і буржуазії — Ред.), що поірають центральні держави, поширюєт ся дуже скоро.

Селяне палять ліси, нищать будинки і іншими способами перешкаджають роботі німецьких банд, старючих ся забираючи поживу. Німці змушені писати більше війська до Полтави, де, як доносять, відбулися найважливіші розруки. Селяне поорганізували великі відділи і узброїли ся машиннимі і звичайними карабінами. Німці уживають артилерії до здавлення бунту.

СЕЛЯНИ ПОВСТАЮТЬ ПРОТИ НОВОГО УКР. ПРАВИТЕЛЬСТВА.

Виганюють урядників і бють німецько-українські війська.

МОСКВА, 19 мая (спізено). — Вечірні газети містять донесення про селянські повстання проти нового правительства на Україні. В чернігівській губернії селяни вигнали нових урядників і побіли німецько-українське військо вислани для подавлення руху в Полтаві. Селяни вийшли побідниками над військом в битві, яка трвала три дні і в якій полягло багато жертв.

НІМЦІ БОМБАРДУЮТЬ ЗНОВА ПАРИЖ З ДАЛЕКОСТРІЛЬНИХ АРМАТ.

ПАРИЖ, 27 мая. — Після довгої перерви Німці розпочали сего раня, знова бомбардувати Париж з далекострільних армат.

Замітне є те, що бомбардування Парижа, яке було залишене на значний протяз часу, зстало відновлене як раз тоді, коли Німці відновляють свою офензиву на заході. Перше бомбардування почало ся 23 марта, майже рівночасно з розпочаттям великого наступу в Пикарді.

Що найменше дві далекострільні армати зстали знищені або дуже ушкоджені французською артилерією.

НЕ ХОЧУТЬ "КОРОНАВАН" ГОЛОВИ.

ФІНЛЯНДИ ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ МОНАРХІЇ.

Члени союму заявляють, що на значене короля неминучо приведе до нової горожанської війни.

ШТОКГОЛЬМ, 24 мая. — З Фінляндії доносять, що монархістський рух наткнув ся на серіозний опір зі сторони умірованих соціалістів і радикалів.

На зібрано союму, коли судія Свінгуд був вибраний тимчасовим диктатором, були виголошені промови, перестерегаючи, що установлене монархії неминучо поведе до нової горожанської війни.

Селяни-посли говорили про те, що армія настроєна в користь республіки.

СТРІЧА БОЛЬШЕВІЦЬКОГО ПОСЛА В БЕРЛІНІ.

АМСТЕРДАМ, 24 мая. — Приїзд в Берлін російського большевицького посла, Адольфа Йоффе, носив зовсім демократичний характер.

Не було спеціального поїзду, яким звичайно користувались послы при романовським режимі. Особний вагон причеплений був до кенігберзького поїзда до Йоффе і його співробітників.

На берлінським залізничним двірці стрітили їх лиш два представники німецького міністерства заграничних справ, котрі були глибоко здивовані, коли Йоффе представив їм Марію Гіршберг, як першого секретаря російського посольства.

Будинок російського посольства, який є власністю бубного царя, не подобав ся Йоффе. Він відмовив ся від пропозиції йому карити для переїзду до гостиниці і удав ся туди пішки, замітивши: "Для мене і так добре."

БОЛЬШЕВІЦЬКИЙ КОНСУЛЬ В АВСТРАЛІ.

МЕЛЬБОРН, Австралія, 22 мая. — Офіційні влади австралійської провінції Юз відмовили ся признати генеральним консулом Петра Сімонова, назначеного російським большевицьким правительством.

Петро Сімонов через довгий час працював в майні і був діяльним агітатором серед робітників.

Один час він був редактором російської газети в Австралії, котру закрили влади.

ЗАВОРУШЕННЯ В ГАЛІФАКСІ.

"ПРИЧИНОЮ" ЗАВОРУШЕНЬ — КУСЕНЬ МИЛА.

Десятьтисячяна товпа розлючена арештованем двох британських моряків за кусень мила ушкодила поліційну стацію і хотіла запалити "ситі гол".

ГАЛІФАКС, 26 мая. — В суботу вечером окол 8-ої години згромадили ся тут окол 10 тисяч власність на яких 5 до 10 тисяч доларів.

При допомозі сухопутних жовнів і матрозів вдало ся привертнути в місті порядок так, що окол півночі всюди було вже спокійно.

Ізза чого почали ся заворушення?

До всего допровадив малий випадок. Два британські моряки зстали арештовані в суботу вечером полісменом Айсеном перед скелем на Брайтон улиці за те, що не хотіли (?) заплатити за кусень мила.

Одного моряка забрано на поліційну стацію в "ситі гол", а другий утік і вскорі згромадив двокруги себе певне число жовнів і моряків.

Поліцію повідомлено про те, що недалеко на розі улиці агромадів ся великий гурт людей.

П'ятьох полісменів вибрало ся, щоби розганяти згромадливших ся, але їм се не вдало ся зробити і они верну назад до поліційної стації. Товпа рушила за ними, а коли дійшла до "ситі гол", кілька жовнів зстало арештованих за викликуване заворушення. Се розлючило їхніх товаришів і товпу.

Товпа повбивала вікна.

Коли арештованих жовнів забрано до будинку, товпа почала кидати камінем в вікна. На дворі було вже темно і поліція, уважаючи неможливим розганяти учасників розруку, не виходила зі стації.

Товпа повбивала майже всі вікна в північній часті будинку, виломала двері до поліційного суду і там наробила шкоди.

Один віз поліційної патрулі кинено в воду і потовчено инші річі. Коли товпа хотіла забрати коня, один поліційант почав стріляти в воздух і сим способом відігнав товпу.

Товпа подала ся відтак до офісу мійського інженера в західній часті будинку і там кинула до середини офісу запалену вляку сіна змоченого газоліною. Коли зараз огнева сторожа наспіла на поміч, товпа відрізала скріяну руру від інжера. Однак фаерменам удало ся загасити огонь хемікаліями.

Військо і моряки роблять порядок.

Тимчасово поліція ввізала на поміч військом і сечас прибуло до 200 жовнів. Се було окол год. 10:30 вночі. Військо трохі охолодило учасників заворушення, але кидане камінем не уставало.

"ФОРВЕРТС" ПЯТНУЄ НІМ. ПОЛІТИКУ.

КОПЕНГАГА, 27 мая. — Соціалістична німецька часопис "Форвертс" (орган соціал-патріотів, або "соціалістів єго Величства" — Ред.) безощадно п'ятує правительственный виминаючий курс відносно російських провінцій Лівонії і Естонії, якого притримували ся Німці підчас закладування мира з Росією і після нього. Часопис ся пише з приводу офіційного проголошення, що правительство згодило ся доручити російському амбасадорови М. Йоффе декларацію репрезентантів Лівонії і Естонії про незалежність тих провінцій.

Росія не віддала тих провінцій Німеччині — каже "Форвертс".

"Російське правительство — каже "Форвертс" — заявило, що оно готове признати право самозначеня націй, яке мало би бути свобідно вистовлене свобідними виборами після евакуації дотичних територій. Але Росія ніколи не віддала такої декларації, якою б она віддала Естонію і Лівонію німецьким властям або ділчійній вишій класі. Таке є положенне. Німецьке правительство мусить вибирати або свої обітниці, або угоду.

"Який би не був кінець, дорога, якою їзджено на схід від Бересть-Литовська, показує брак інтелігентної управи нашою заграничною політикою, від мого гіршого нічого не можна уявити. Події на Україні, де, мимходом, заочує ся пережінні пан-російські змаганя, доповняють образ того "шаленого крутарства".

ВІННІПЕГСЬКИЙ СТРАЙК ЗАКІНЧИВ СЯ.

Страйк вінніпегських робітників закінчив ся в суботу в полудне на тих умовах, які були предложені Комітетом Сотки Горожан, які ми подавали в минушнім числі нашої часописи.

Робітники побідили а Мійська Рада мусіла скапітулювати. Хоч робітники все таки ще не зуміли використати як слід сего страйку, то всеж они зробили великий поступ вперед.

5.000 РОБІТНИКІВ ПРИ БУДОВІ КОРАБЛІВ В ВЕНКУВЕР ВІЙШЛО НА СТРАЙК.

ВЕНКУВЕР, 27 мая. — В Венкувері вийшло на страйк 5.000 робітників, що працюють при будові кораблів.

Сенатор Робертсон, котрий допровадив до полагодження страйку в Вінніпегу, приїхав до Венкувера для полагодження венкуверського страйку.

Остаточо поліція рішила освободити арештованих жовнів і моряків. Після того доперва товпа розійшла ся і настав спокій.

Нині жовніри вернули до бараків а моряки на кораблі, заля мір остоорожности.

СОЦІАЛІСТИЧНІ КОНГРЕСИ В ЕВРОПІ.

СКЛИКУЮТЬ СОЦІАЛІСТИЧНУ КОНФЕРЕНЦІЮ.

АМСТЕРДАМ, 24 мая. — Згідно з заявою лідера голландських соціалістів Петра Троелстри, соціалісти з союзних держав предложили шведському соціалістичному лідерови Ж. Брантінгу, К. Гаймансу, секретарови Інтернаціоналу і Троелстрі скликати соціалістичну конференцію в Берні.

СОЦІАЛІСТИЧНИЙ КОНГРЕС У ВІДНІ.

ЛОНДОН, 27 мая. — Депеша до Експедиції Телеграф з Копенгаги подає за віденською "Арбайтер Цайтунг", що на 30 мая відбуде ся у Відні великий соціалістичний конгрес.

Додаєт ся там, що соціалістичні провідники є оправдані в скликуваню такого конгресу лише в випадках наглої потреби.

ДАРЕМНІ НАДІ ПІМЦІВ.

МОСКВА, 22 мая. — Пресове бюро при Смольнім Інституті опублікувало тайний циркуляр німецького правительства до всіх газет в Німеччині, посьнюючи, що всі очікуваня, по заключеню мира з Україною, дістати від неї великі запаси збіжжя і продуктів okazaли ся даремними.

Циркуляр кінчить ся саїдуоучим: "Селяни на Україні, майже всі уоружені і є серіозною перепоню для навязання торговельно-промислових зносин між Німеччиною і Росією".

ПРИХОДІТЬ НА ЗАБАВУ З ТАНЦЯМИ!

Драм. Кружок ім. В. Винниченка устроє в суботу, дня 1 червня с. р. о год. 8-їй вечером в МІНЮКС ГОЛ, 260½ Дофрен Еджно, ВЕЛИКУ ЗАБАВУ З ТАНЦЯМИ.

На забаві буде грати перворядна музика. — Буфет буде у власнім заряді. — За порядок ручить комітет.

Чистий дохід з забави призначений і тепер на Укр. Роб. Дім в Вінніпегу.

ВСТУП: для мушн 35 цт., для жєнщин 15 цт.

ПОТРІБНО БАРБЕРА НА СУБОТУ

до Онтєріо готель барбер шапи. Гарантію \$5.00 плати.

Фред Ткачук, Ontario Hotel Barber Shop.

ВЖЕ ВІЙШОВ І ВИСИЛАЄТЬСЯ ПРЕКРАСНИЙ І ВЕЛИКИЙ "РОБІТНИЧИЙ КАЛЕНДАР", ЯКИЙ ПОВИНЕН БУТИ В РУКАХ КОЖДОГО УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИКА І КОЖДОЇ УКР. РОБІТНИЦІ. --- ЦІНА ЛИШЕ 50 ЦТ. --- ЗАМОВЛЯЙТЕ СЕЧАС В РЕД. "РОБОЧОГО НАРОДА".